

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年

我市将举行大型民族交响音乐会《黄河颂》

■时间:8月28日19时 ■地点:周口人民会堂



□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，由市委宣部主办，市文联和市群众艺术馆承办的大型民族交响音乐会《黄河颂》，将于8月28日19时在周口人民会堂隆重上演。

8月22日下午，大型民族交响音乐会《黄河颂》在周口民族管弦乐团排练厅进行第二次预演（如图）。此次音乐会共涵盖大小17个曲目，包括民族管弦乐《大刀进行

曲》，抗战歌曲联唱《喀秋莎》、《游击队歌》等，抗战戏曲《听罢奶奶说红灯》（豫剧《红灯记》选段）、《朝霞映在阳澄湖上》（越调《沙家浜》选段）等，大合唱《黄河船夫曲》、《黄河颂》等。此外，以周家口为背景，讴歌沙颍儿女同心抗日的大型现代豫剧《口上的女人》，也将与大家见面。

导演高蕾介绍，此次音乐会共有200多名演员参加，阵容强大，汇聚了周口音乐界的精英。

市慈善总会救助贫困大学生活动——

家庭走访开始 善款发放在即

□晚报记者 郭坤

本报讯 大学开学在即，市慈善总会的救助贫困大学生活动也接近尾声。昨日，市慈善总会组织工作人员开始对周口中心城区申报的100名贫困大学新生进行家访。

“家访的目的是核实申请者的家庭情况是否符合救助条件。”市慈善总会相关负责人说，“我们从今年‘扶贫济困一日捐’活动中拿出30万元资助周口中心城区100名大学贫困新生，每人3000元。名额有限、救助款有限，我们要保证救助款发放到位。”

当天，市慈善总会家访人员分成4组分别展开家访，除其中一组因走访家庭涉及区域大以机动车代步外，其余3组的代步工具均为电动车或自

行车。他们要在一天时间内完成走访50家的任务。

“从这几年的家访情况来看，大多数的申报者都符合我们的救助条件，但也有极个别滥竽充数者。”相关负责人说，家访人员走进申报者家庭，通过交谈、观察、感受来了解这个家庭的实际情况，从而剔除滥竽充数者，确定最终的受助者名单。家访结束后，救助款将很快发放到受助者手中。

另外，为了节省慈善资源，市慈善总会不接受已被其他单位、组织资助的贫困大学新生，一旦发现有多重资助情况，将取消其受助资格并追回救助款。也就是说，家访结束后，市慈善总会还将与团市委等救助贫困大学新生的单位或组织结合，核对受助者名单，避免重复救助。

把每一笔救助款发放到位

□晚报记者 郭坤 文/图

8月22日刚忙完“走进高中”资助方与受助学生见面会的事宜，23日又赶紧投入到走访贫困大学新生的工作中。上周末，闫明很忙。

闫明是市慈善总会的工作人员，是市慈善总会助学项目的负责人，具体负责“衣恋阳光班”、“走进高中”、“薪火工程”、“救助贫困大学生”等项目的实施。

22日晚上，闫明打电话通知记者参加第二天对贫困大学新生进行家访时，还特意交代：“电动车充满电啊，今年咱得骑车去。”

市慈善总会能用的车辆23日要下县，陪同“救助困境儿童”项目合作方香港公益组织代表走访各县（市、区）困境儿童。

23日8时许，正准备出门的记者又接到闫明的电话：“你还是别骑车了，咱们这组走访的家庭涉及区域大，我从市慈善医院借来一辆面包车。”

除了闫明这组外，市慈善总会组织的另外3个家访组都得骑车前往。

坐上面包车，闫明自嘲道：“咱们坐的是‘顶配版’，没有空调，也没有收音机，去年走访时坐的就是它。”

七一路五交化家属院——交通大道一高家属院——五一路牛营附近——建设大道川汇区检察院附近——河西创造街……“顶配版”面包车很给力，家访进行得很顺利。

“从这几年走访的大学新生家庭情况来看，大多数申报者都符合救助条件。”闫明说，“我们的职责就是走进申报者家庭，通过交谈、观察、感受来了解这个家庭的实际情况，从而剔除滥竽充数者。”

“有的会把我们领到别的贫困家庭里。”闫明说，“所以我们就经常问一些很简单的问题来进行分辨。”

在市慈善总会工作十多年的闫明，负责助学项目也好几年了。他很清楚自己的职责：搭建好资助方和受助方之间的桥梁，把每一笔救助款发放到位。

因为负责助学项目，每年的寒暑假前后，都是闫明最忙的时候。

忙完救助贫困大学活动，闫明紧接着迎来的是韩国衣恋集团代表对今年“衣恋阳光班”所纳新生的面试工作。“前期准备工作已经完成，所纳新生应该都符合条件。”闫明说。



闫明(右)在家访

拼在一线
为基层一线喝彩
为党员干部点赞